

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la Administración.—En Ultramar, Administración González Tanago, D. Benito González Tanago, Obra-Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 9 reales ídem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados.
A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 30 tomamos las siguientes noticias:

—Ayer celebró una larga é importantísima reunión la comisión de senadores encargada de informar sobre el proyecto de ley de retiros militares.

Asistieron á ella, además de los individuos de la comisión, el ministro de la Guerra y el general Córdoba, autor del proyecto sometido hoy al Senado.

El debate versó ayer sobre el trabajo presentado por el ponente de la comisión, señor Mata y Alós.

Desde luego se dibujaron tres opiniones. El general Córdoba defendió naturalmente la adopción íntegra de su idea, siguiéndole de cerca los generales Zabala y Aleson. Dos individuos de la comisión, los señores Pastor y general Rentero, se mostraron contrarios al proyecto.

El general Mata y Alós, adoptando del proyecto como medida interina lo que el mismo dispone sobre abono de los retiros, propuso modificaciones importantes para lo sucesivo, y hasta tanto que se dé una ley general sobre clases pasivas.

Dispuso el proyecto sometido al Senado, que á los treinta años de servicio los retirados disfrutaran sobre los treinta céntimos, hoy señalados, seis céntimos mas cada año, de modo que á los cuarenta años recibirán 90 céntimos de sueldo, y el general Mata y Alós quiere que conservándose el minimum y el maximum de los retiros existentes, empieza á disfrutarse de mayor retiro, desde los veinte años de servicio, cobrando tres céntimos mas sobre los treinta en cada año, con lo que tendrán la ventaja de mayor abono los oficiales que empiecen desde la clase de soldados y que si no disfrutaran de mayor abono hasta los treinta de servicio cuando deben retirarse á los 50, pocas veces alcanzarían la mejora de retiro.

Sobre esta cuestión versaron los debates y el resultado de la reunión de ayer fué que casi todos los individuos de la comisión y el mismo gobierno se adhirieron casi al pensamiento del señor Mata y Alós.

Este, en su trabajo, asimiló tambien al ejército para los beneficios de la ley á todas las clases administrativas y eclesiásticas que están relacionadas con el ejército.

Los debates duraron ayer tres horas. Se cree que en otra reunión la comisión terminará sus trabajos y que acaso para fin de la semana, ó á principio de la inmediata, el señor Mata y Alós leerá el dictamen de la comisión al Senado.

—Durante los acalorados debates que han tenido ayer tarde lugar en el Congreso, al principiarse la sesión, cayó una exhalación sobre el edificio, que desgarró las cortinas y rompió algunos cristales. Afortunadamente la chispa no produjo grandes destrozos.

—En el ministerio de Hacienda se recibió anoche un parte directo de París ofreciendo 42 millones de reales para la emisión de billetes al 3 por 100.

—El Gobierno, periódico que está bien enterado de los asuntos de Roma y de cuanto al pontificado atañe, declara anoche que le ha sorprendido la noticia telegráfica de haber acordado la canonización de Cristóbal Colón, sobre la cual no tenía antecedente alguno de donde poder inferir que sea fundada aquella nueva.

—Los documentos cuya presentación en el Congreso ha reclamado del ministro de Fomento ayer tarde durante la sesión el Sr. Montalván, son:

1.º Nota espresiva de los catedráticos de la Universidad de Alcalá, que en los años de 1823 y 1824 fueron separados por sus opiniones liberales.

2.º Nota de las personas que los reemplazaron en virtud de real orden y sin los ejercicios de oposición.

3.º Reales órdenes por las que fueron declarados cesantes en los espresados años, varios catedráticos del colegio de San Carlos.

4.º Reales órdenes por las que en la misma época fueron separados todos los catedráticos del colegio de farmacia de Madrid.

5.º Nota del número de catedráticos de las diversas facultades de todas las Universidades del reino existentes en 1.º de enero de 1854, y en igual día y mes de 1865 que ingresaron en el profesorado en virtud de oposición, y de los que fueron nombrados de real orden.

6.º Informe del real consejo de instrucción pública sobre las exposiciones de algunos reverendos obispos, relativas á la enseñanza.

7.º Real orden de 4 de marzo, dirigida al señor presidente del real consejo de instrucción pública, sobre reforma del art. 23 del reglamento de universidades.

8.º Actas de las sesiones celebradas por el Consejo sobre aquel objeto.

9.º Acta de la sesión celebrada por el mismo cuerpo de instrucción pública el día 29 de abril de este año.

10.º Dictamen del real consejo de instrucción pública acerca de la solicitud de un profesor, sobre abono de ciertas asignaciones de la facultad

de filosofía, y dispensa del depósito para el grado de licenciado en esta facultad.

11. Real orden de 5 de mayo de este año, accediendo en todas sus partes á esta solicitud.

12. Consulta elevada sobre este mismo asunto en 22 de mayo corriente, por el decano de la facultad de filosofía y letras de la Universidad central.

CORREO DE PROVINCIAS.

CATALUÑA.—En las fiestas que Igualada ha celebrado durante el miércoles y jueves de la semana pasada, no solo se ha difundido la alegría entre las clases acomodadas, sino que habrá sido llevado el consuelo á muchas familias acosadas por la miseria durante la terrible crisis que aqueja á los ciudadanos están atravesando. En representación de la junta directiva de aquel proyectado ferrocarril, fueron entregados por su presidente D. José March 2,000 rs. á la junta del Patronato de pobres; 2,000 á la Caridad Cristiana; 2,000 á la Cocina económica; 2,000 á las Conferencias de San Vicente de Paul; y 1,000 al Santo Hospital; asimismo el señor Pascal entregó 1,200 rs. con destino á objetos de beneficencia, y además dicho señor entregó tambien 800 rs. en Capelladas para que se repartieran entre los pobres.

—Ha permanecido algunos días en Manresa una peregrina que por su elegancia, fino trato y demás circunstancias, hicieron presumir fuese de una familia distinguida y que cumpliría alguna promesa ó voto. En efecto, segun de público se dice y datos que aquella señora lleva, resulta ser hija de un general español. Dicha señora durante su permanencia en aquella ciudad ha visitado todos los establecimientos de beneficencia y se hospedó en el convento de las MM. Capuchinas que con mucho gusto la recibieron.

—La diputación provincial de Barcelona, tan luego como por el gobierno superior se haya aprobado el presupuesto adicional, distribuirá algunas cantidades y entre ellas la de diez mil reales mensuales por dos meses, ó sea veinte mil reales, con destino á Manresa, y á fin de aminorar en lo posible los efectos de la crisis, dando con ellos trabajo á los operarios faltos de él por medio de la construcción de mejoras públicas: y á la villa de Sallent 7,500 reales mensuales durante otros dos meses, que forman la suma de 15,000 reales.

—El Excmo. Sr. D. José de Salamanca, al despedirse de Barcelona, ha entregado 20,000 rs. con destino á las dos sociedades establecidas en aquella capital con objeto de socorrer á los obreros catalanes que carecen de trabajo.

—Se ha verificado en Vich la ceremonia del entierro del cadáver del ilustrísimo señor obispo de aquella diócesis, siguiendo la procesion fúnebre el mismo curso en orden inverso del que sigue la del Corpus, para dirigirse á la catedral. Acompañaban el cadáver los niños de la casa de Caridad Cristiana, numeroso clero, la comunidad de beneficiados y cabildo eclesiástico. El féretro, cuyas cintas sostenían cuatro beneficiados de la catedral, iba escoltado por los individuos de la Guardia civil de ese punto, y seguido del ayuntamiento cuyos maceros llevaban crespones fúnebres en sus mazas.

Formaban el duelo las autoridades y la familia del ilustre finado, pajes y varias personas distinguidas, entre las cuales iba toda la oficialidad del batallón provincial, cerrando la marcha la música municipal. Llegada la comitiva á la catedral, se cantó un solemne oficio fúnebre, finido el cual subió al púlpito el ilustre D. Tomás Bret, condego penitenciario de esta santa iglesia, haciendo una corta reseña de las virtudes públicas y privadas del ilustre finado.

A las tres de la tarde del mismo día y siguiendo la disposición testamentaria del ilustre finado, se sacó el cadáver de la santa iglesia catedral para trasladarlo al pueblo de su naturaleza, acompañándole la reverenda comunidad de beneficiados y multitud de personas de todas clases de la ciudad hasta el término de su jurisdicción parroquial, en donde les relevó el párroco y feligreses del inmediato término de Granollers.

Las autoridades eclesiásticas y civiles de las parroquias por donde pasó el cortejo fúnebre y multitud de fieles de las mismas, precedidos de la cruz, acudieron presurosos á tributar un justo homenaje á las cristianas virtudes del último prelado, acompañando el cortejo hasta sus límites y agrupándose las poblaciones en masa para presenciar la fúnebre ceremonia.

Esto fué aun mas notable en Manlleu, en donde el ayuntamiento y multitud de vecinos salieron en procesion: en la iglesia parroquial se le cantó un responso con toda solemnidad, emprendiendo otra vez la marcha la fúnebre comitiva para Torelló, donde llegó á las siete y media de la tarde, y dirigiéndose por último, despues de haber orado un rato en la iglesia parroquial de dicho pueblo, al término de este viaje, ó sea á San Pedro de Torelló.

En la entrada de dicha parroquia se encontraban ya con hachas casi todos los feligreses paisanos del ilustre difunto, cuyo cuerpo, llevado desde entonces en hombros de cuatro párrocos de las inmediatas poblaciones, fué conducido á la iglesia y depositado en ella hasta el martes, en cuya ma-

— 831 —

La mirada clara y límpida de la jóven inglesa se fijó en la mirada ardiente y profunda del doctor, y le pareció que este hombre era sincero y que cumpliría lo que ofrecía.

—¿Si, continuó el doctor, yo os suplicase que esperáseis ocho dias para tener la esplicacion de mi conducta?

—¿Y quién me dice, objetó miss Sarah, que durante ese tiempo no ayudareis al conde en alguna nueva infamia?

Una sonrisa enigmática asomó á los labios del doctor.

—Miss, dijo, ¿perseguis al conde de Morangis?

—Si.

—¿Quereis castigarle?

—¿Quiero que espie todos sus crímenes!

—Pues bien, dijo el doctor, si tenéis bastante confianza en mí para esperar hasta ese día, recibiréis una carta que os dará la esplicacion de mi conducta.

La mirada del doctor brillaba en este momento.

—Sea, dijo miss Sarah, esperaré.

Levantóse, dejó caer sobre su rostro el espeso velo que al principio ocultaba sus facciones al doctor, despues saludó á este y se retiró.

Entonces el doctor se encogió de hombros.

—Y decir, murmuró, que hay gentes que van al mismo objeto por opuestos caminos!

Despues de estas palabras, que solo eran comprensibles para él, el doctor rojo se arrellanó en

— 834 —

—Pues bien, id luego á verme, dijo el doctor; tal vez hallaré el medio de consolaros.

Y apretó la mano al baron y le dejó en medio de la calle, haciendo seña al cochero para que continuara su camino.

—Y bien, dijo el conde ébrio de rabia; ya lo veis, Nana lo ha hecho todo. Es preciso que yo estrangule á esa chiquilla.

El doctor se encogió de hombros.

—Razonemos, dijo.

—Bien. ¿Qué quereis?

—Nosotros no hemos ayudado á Gueselin sino porque pensábamos servirnos de él y de la condesa, ¿no es cierto? dijo el doctor.

—En efecto.

—Pues bien, tranquilizaos...

—¿Por qué?

—He hallado el medio de que nos pasemos sin ellos.

—¿De veras?

—¡Palabra de honor!

—Entonces poco importa la felicidad de Máximo Aubin; ¿pero qué medio es ese, doctor?

—Ese es mi secreto.

—¡Bah!

—¡Hasta mañana!... concluyó el doctor.

La tarde del mismo día recibió miss Sarah en la fonda Meurice, donde estaba parando, una carta del doctor Samuel.

— 835 —

La leyó con un sentimiento de profunda sorpresa.

Despues de haberla leído, acercó la carta á la luz y la quemó.

—Vamos, dijo para sí; ya sabía yo que el doctor era un hombre extraño; pero jamás había adivinado su objeto.

Y miss Sarah se puso á reflexionar...

XXX.

Ocho dias habian pasado desde que la señora de Haute-Futaie, ilustrada acerca de la verdad, alargó su mano á Máximo.

El marqués de Guesclin habia partido.

Nana, de vuelta á su casa, intentó olvidar del todo á sir Jorge Trenck, es decir, al conde de Morangis.

Esta hija del pueblo tenia un corazon en extremo delicado.

Habia dicho á Máximo que el marqués tenia auxiliares, que estos auxiliares se habian vuelto sus mas mortales enemigos; pero no los habia nombrado.

Desde el momento en que el conde hizo correr el rumor de su muerte, desde el momento en que supo el nombre de sir Jorge Trenck, Nana se abstuvo de nombrarle y de decir la verdad á Máximo. La cosa, segun ella, era inútil.

Así Máximo ignoraba que estos dos hombres

ñana despues de un oficio funeral, fué inhumado en la capilla de Ntra. Sra. de los Dolores, asistiendo al acto muchos párrocos de los vecinos pueblos, cuyos feligreses acudieron tambien en gran multitud á tributarle el último obsequio de veneracion y aprecio.

MÁLAGA.—Dice el *Anunciador Malagueño* que se encuentra en Málaga el general napolitano Bosco, que tanto figuró en los últimos sucesos de Italia cuando la caída de Francisco II, demostrando una fidelidad inquebrantable á dicho soberano. Parece que se propone pasar una temporada en Andalucía.

CORREO ESTRANJERO.

FRANCIA.—Se ha formado recientemente en Paris, bajo el nombre de *Comité francés de emancipacion*, una sociedad destinada á ponerse en correspondencia con las sociedades fundadas en América, Inglaterra y otros países para secundar la completa abolicion de la esclavitud y la educacion y asistencia de las familias emancipadas, y la publicacion de todos los hechos relativos á esta gran causa humanitaria.

Este comité, que tiene por presidentes honorarios á Mr. Guizot y al duque de Broglie, se halla definitivamente constituido, y su primer acto ha sido enviar una esposicion al sucesor de Mr. Lincoln para recomendarle la conciliacion y la clemencia.

Creemos oportuno citar el pasaje siguiente en el momento en que estaba puesta á precio la cabeza de Jefferson Davis:

«Lincoln ha muerto, pero deja su país vivo, y su muerte puede servir á su patria si los Estados-Unidos saben llorarle, imitarle y escucharle aun en vez de vengarle.

• Tambien nosotros hemos conocido la guerra civil, y mas de una vez hemos visto caer en medio de sangrientas contiendas las víctimas mas nobles é inocentes bajo golpes inesperados, pero nunca hemos querido buscar en esos crímenes otras manos que las del asesino. Los crímenes son aislados, las glorias nacionales; el brazo del criminal mata su propia causa al mismo tiempo que á su víctima.

• Dejando al asesino en la sombra de su ignominia, no pensemos mas que en el muerto, y repitamos estas palabras que han debido ser la aspiracion suprema de su alma: «Sea mi sangre la última que se vierta!»

Este recuerdo de las palabras evangélicas proferidas por el arzobispo de Paris al espirar en las barricadas, es tierno y patético y tal vez impresionará de una manera favorable la imaginacion americana.

Más adelante, al recordar la esposicion del Comité francés la vida de Lincoln, cita un rasgo de los mas curiosos y palabras verdaderamente proféticas del difunto presidente. Era el 15 de abril de 1861, la guerra civil acababa de estallar, y en un viaje que hizo Mr. Lincoln á Filadelfia, pronunció en el mismo salón donde se habia votado en 1776 la declaración de independencia, las palabras siguientes:

«¿Cuál es la causa que hace durar y engrandecer la Confederacion? El sentimiento de que inaugura la libertad en el país y en el mundo, y de que muy pronto debia aligerarse la carga que pesa sobre los hombros de todos los humanos.... No sé si podremos salvar este principio, pero sé que me asesinarán (I rather would be assassinated) antes que hacérmelo abandonar. Estoy pronto á vivir por esta palabra y, si Dios lo manda, á morir por ella!»

Estas proféticas palabras no habian sido citadas desde el asesinato del presidente, y son verdaderamente curiosas despues de este acontecimiento.

— Los periódicos insertan la siguiente carta que el príncipe Napoleon ha dirigido al emperador presentando la dimision de los cargos oficiales que desempeñaba:

«Señor: Como consecuencia de la carta de V. M. del 23 de Mayo y de su publicacion en el *Moniteur* de esta mañana, presento mi dimision de vicepresidente del consejo privado y de presidente de la comision de la esposicion universal de 1867. Dignaos recibir, señor, el homenaje del profundo y respetuoso cariño con el cual queda siendo de V. M. el mas afectuoso primo.—Firmado: Napoleon Gerónimo. Palacio real 27 de Mayo de 1865.»

ESTADOS-UNIDOS.—Por partes oficiales recibidos ayer mismo, se sabe que se han disuelto en Nueva-York, en Washington y en todos los demás puntos de los Estados Unidos, las comisiones y cuarteles para enganches de filibusteros que se armaban contra el imperio mejicano, y que se ha renunciado á todo plan y proyecto en este sentido. Los generales, que se suponian que estaban al frente de aquellos alistamientos, han publicado varios comunicados en los periódicos protestando contra dichas suposiciones y asegurando que ninguno de ellos se pondría al frente de semejantes hordas de bandidos. Estas son las mismas palabras que emplean en sus comunicados.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Viena 28.—Han mejorado las relaciones con el gabinete prusiano, y en sus últimos despachos Mr. de Bismark manifiesta gran deseo de una alianza íntima para la solucion de todas las cuestiones pendientes.

Philippeville 28.—Acaba llegar el emperador, escoltado por las escuadras francesa é italiana. Gran entusiasmo y magnífico ha sido el aspecto presentado en la bahía.

Hambourg 29.—El rey de Prusia debe llegar á Kiel á mediados del mes de junio con el objeto de pasar una revista á la escuadra.

Paris 29.—La *Independencia belga* de hoy publica un informe oficial anunciando que 3,500 juaristas, bajo las órdenes del general Regules, sorprendieron un destacamento belga el 11 en Tacamburo. Los belgas tuvieron unos treinta muertos, muchos heridos, y el resto de la fuerza se vió obligada á capitular.

El coronel Potier vengó á los belgas el 24 de abril en Campuco, ocasionando una completa derrota al cuerpo juarista de Regules, de cuya fuerza puso fuera de combate 500 hombres.

Paris 29.—Mañana se reunirá el senado para recibir una comunicacion referente á un Senatus consulto.

Paris 29.—Se asegura que ha llegado á Was-

hington un enviado secreto del emperador Maximiliano con objeto de entablar relaciones con el presidente de los Estados-Unidos para que se reconozca el imperio mejicano.

Paris 29.—*Southampton 29.*—El vapor correo que acaba de anclar en este puerto trae las siguientes noticias de América:

El 12 hubo en Santo Tomás un temblor de tierra que no ocasionó por fortuna grandes desastres. La revolucion peruana aumenta de dia en dia. La mayor parte de las provincias y principales poblaciones han abandonado la causa del presidente Pezet cuya autoridad está circunscrita á Lima (Callao).

España ha dirigido reclamaciones á Chile. Esta república hace preparativos defensivos en las plazas amenazadas por los buques españoles.

Méjico.—Maximiliano visitó el 29 de abril á Orizaba acompañado del ministro de negocios extranjeros. Se le acogió por todas partes con entusiasmo.

La mision que ha llevado á Washington M. Eloin en nombre del gobierno de Maximiliano, se cree que concierne á las recientes noticias de los Estados-Unidos sobre emigraciones y enganches para Méjico.

Un decreto imperial que se ha publicado relativo á asuntos religiosos, no ha encontrado oposicion en ningun partido.

El Sur de Méjico está tranquilo. Se cree que el general Bazaine tomará el mando de las fuerzas del Norte. Tambien se cree que se aumentarán considerablemente las fuerzas francesas de Méjico.

Paris 29.—El mariscal Magnan ha muerto anoche.—El príncipe Napoleon, deseando no hallarse en Paris cuando se verifique la vuelta de su primo, ha salido para residir indefinidamente en sus propiedades de la Suiza.

El emperador no tomará ya los baños de Hamman-Maskoutin, en la provincia de Constantina, y volverá inmediatamente á Francia. De un momento á otro llegará á Tolon.

A fin de Bolsa han quedado: Norte de España á 240; línea de Zaragoza á Alicante á 327; Moviliario español á 507.

Paris 30.—La emperatriz Eugenia ha asistido antes de anoche á la representacion del teatro del Odeon, siendo acogida por los estudiantes y los habitantes del barrio latino con el mayor entusiasmo.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 1.º DE JUNIO.

Una de las cuestiones que, respecto á mejora y ensanche de esta capital, se ha venido agitando con gran calor, y en la cual se han desplegado á veces esfuerzos colosales de uno y otro lado sosteniendo cada cual la solucion que creia mas conveniente, acaba de decidirse de una manera al parecer definitiva; pero tal, en nuestro concepto, que sin dejar satisfechos los deseos de los contendientes, deja en pié las mas graves dificultades que motivaron la resistencia de una parte de la poblacion al proyecto de ensanche, y destruye todas las ventajas que ofrecia la primera resolucion recaida en el asunto.

Esta cuestion, por demás célebre, es la

de los planos de poblacion en los terrenos de Maliaño. La conocen en conjunto y en detalles todos los habitantes de Santander, porque ha tenido por espacio de mucho tiempo el triste privilegio de absorber por completo la atencion pública, y de provocar conflictos graves, que han producido por fin el resultado peor que pudiera esperarse

Habia un plano aprobado con carácter definitivo, que solamente era impugnado por creerse que los emplazamientos en él señalados para la estacion permanente del ferro-carril, así como para iglesias, escuelas, mercados y demás edificios públicos, incluso el destinado para casas consistoriales, estaban mal designados y eran susceptibles de mejor colocacion; por lo demás, aquel plano era reputado como excelente y muy aceptable por las buenas proporciones y distribucion de los grupos de manzanas y vias interiores de comunicacion. No habia acerca de este extremo divergencia de opiniones, y acaso se confesaba aun por los mas hostiles al ensanche que no podia desearse una cosa mas perfecta para fundar una poblacion modelo.

Pero anduvo el famoso espediente de uno en otro ministerio, suscitáronse cuestiones reñidas de competencia, y cada cual en su respectiva esfera quiso dar una prueba de su habilidad, y tomando y dejando, y líneas por acá y líneas por allá, salió lo que no podia menos, esto es: que nadie consiguió lo que queria y todos han quedado descontentos, y con razon sobrada; porque, á la verdad, el tal plano rectificado, aumentado y corregido por cuantas dependencias le han tenido en sus manos, ha venido á quedar comparativamente inferior al mas malo de los anteriores, sobre los cuales cada parte tenia aspiraciones mas ó menos justas y fundadas.

Lo decimos con dolor, pero debemos decirlo, porque es la verdad: el nuevo plano de poblacion de Maliaño ni aun pintado vale la pena de compararse con cualquiera de los anteriores; y en cuanto á la ejecucion sobre el terreno, creemos que va á producir dificultades de tal magnitud, que dudamos mucho que puedan vencerse. Sin ser facultativos, ni presumir de inteligentes, nos atrevemos á asegurar que no habrá persona de regular criterio que no opine lo mismo; porque en las cuestiones de buen gusto todos podemos alegar motivos

que tan poderosamente habian ayudado á su rival se llamaban sir Jorge Trenck y el doctor rojo. Ahora bien, una mañana acababa de despertarse Máximo Aubin, despues de haber soñado con todas las alegrías del paraíso. Habia pasado la tarde del día anterior en casa de la bella viuda, y ambos, de comun acuerdo, fijaron su casamiento de allí á quince días.

El ayuda de cámara del jóven le entregó una carta.

Esta carta era de Mas.

Los que son afortunados tienen necesidad de expansion.

—¡Que entre! dijo Máximo con alegría.

Mas entró sonriendo.

—¡Ah! eres tú, querido amigo! dijo Máximo.

—En el tono que empleas para hablarme, respondió Mas, veo que tienes buenas noticias que darme, ¿no es cierto?

—Sí en verdad.

—¿Se ha fijado el día de tu casamiento?

—Para el 12 del mes próximo.

—Pues bien, dijo Mas alegremente, asistiremos á él... porque yo me voy á adelantarte á tí.

—¿De veras?

—Querido mío, me caso pasado mañana.

—¿Pronto es...?

—Y hoy firmo mi contrato. Vengo á convidarte.

—Iré, respondió Máximo estrechando la mano de su amigo.

desde su regreso á Paris, evitaba con cuidado ser visto.

Al bajar el vehículo por el boulevard hacia la calle Taibout, vieron un hombre que iba andando con paso lento y tardío, la frente inclinada y la desesperacion pintada en el semblante.

—¡Oh! ¡oh! dijo el doctor, ¿qué es eso? Mirad al baron qué agitado parece.

Y medio bajando uno de los cristales del coche:

—¡Eh! ¡baron! dijo.

El bueno de Fenouil alzó la cabeza, vió al doctor y corrió á él.

—¡Ah! caballero, le dijo medio llorando, ¿qué desgracia!

—¡Eh?

—¡Todo se ha perdido!

—¿Cómo así?

—No sé... pero el marqués nos ha hecho traicion, la vizcondesa lo mismo; la señora de Haute-Futaie sabe la verdad, y se casa con Máximo Aubin.

Sir Jorge Trenck ahogó un grito de rabia.

—Nana es quien lo ha hecho todo, murmuró el baron.... ¡Esa miserable me arruina, me roba 75,000 francos!

El viejo lloraba; despues añadió:

—Me arruina en lo presente y en lo porvenir, porque estoy seguro de que la vizcondesa no querrá utilizar ya mis servicios....

un cómodo sillón, y abandonóse á una meditacion profunda.

Pero esta meditacion no duró mucho, porque de pronto entró en su habitacion el conde de Morangis jurando y maldiciendo.

—¿Qué hay? preguntó el doctor admirado.

—Nana ha partido.

—¿Eh? dijo el doctor temblando á su vez.

—Vengo de Saint-Germain: no he visto á nadie; el pájaro habia volado.

—¿Pero y el negro?

—El negro ha desaparecido tambien.

—¡Es extraño! dijo friamente el doctor.

Pero el conde de Morangis no era hombre que se calmara tan fácilmente.

—Nana ha partido, dijo; así, pues, no duda que me burlaba de ella.

—Es probable.

—A estas horas tal vez destruya nuestra obra.

—¡Oh! ¡eso es difícil!

—¡Pero no imposible!

—En todo caso, dijo el doctor, hay un medio para asegurarse de ello.

—¿Cuál?

—Ir á casa del marqués de Guesclin, ó á la de la negociante en matrimonios.

—¡Bien! vamos.

El doctor y Morangis tomaron un coche de alquiler, cuyas persianas bajaron. Sir Jorge Trenck,

de competencia, y se hallan tan á la vista los defectos enormes del novísimo retoque dado al plano en cuestion, que no hemos oído á ninguno de los que han tenido ocasion de verle, que no se espese en el mismo sentido.

Por de contado que lo que hoy sucede era bien fácil de prever, y ya lo temíamos nosotros desde que observamos el giro tortuoso dado á la cuestion; mas no por eso es menos de lamentar lo que ha sucedido, y es menos digno de censura el escaso tacto con que se ha procedido en el asunto. En este negocio cada cual ha querido dar su pincelada, y por el afan de enmendar la plana á los demás, y por aquello de *hacer que hacemos*, es el caso que todos los verdaderamente interesados se encuentran hoy perjudicadísimos, descontentos y pesados de haber dado ocasion á tan lamentable resultado.

Quizá nos decidamos á señalar los principales defectos de esa obra de tantos ingenios, que revela tan poco, y dispénnos los maestros correctores, como puede colegirse de la primera impresion que causa ver dónde y con qué condiciones se sitúan edificios de tanta importancia como son los templos: con decir que se hallan pegados á las manzanas contiguas, está dicho todo.

Lo mismo sucede con otros edificios, en cuya colocacion da lástima ver cuán poco criterio ha presidido. Pero dicen que lo dijo la ciencia, y punto redondo. Nosotros sabemos lo que es redondo en este caso, pero nos guardaremos bien de decirlo por ahora. Puede ser que lo digamos en otra ocasion, pues todavía esperamos ver mas que lo que hemos visto, y eso que no es poco.

VARIETADES.

POR UNA APUESTA.

I.

Era un hermoso día del mes de febrero último. El sol brillaba en un cielo sin nubes, las brisas del Guadarrama habian dulcificado su aliento, y los habitantes de la coronada villa bajaban al Prado en revuelta muchedumbre á disfrutar de aquella sonrisa de la naturaleza, precursora de la estación primavera.

Luis H** paseaba con dos amigos por el salon llamado *Paris*, hablando de artes, de política y de literatura, y viendo desfilan los carruajes de la nobleza.

Luis pertenece á esa falange literaria que, luchando á brazo partido contra los mil obstáculos materiales que opone á la juventud estudiosa el *mercantilismo* de la época, se abre paso hacia el porvenir á fuerza de aplicacion y de paciencia.

Hace cuatro años fué á Madrid sin recursos de ninguna especie, y sin mas esperanza que su pluma: hoy, despues de un largo y penoso noviciado, cuyo recuerdo le estremece, está de redactor principal de un periódico de la corte.

La imaginacion de Luis H** es viva y fecunda, y su cualidad prodigiosa el amor á todo lo extraordinario.

Completar su retrato físico-moral diciendo que apenas cuenta veintisiete años, que es de simpática figura, de una gravedad imperturbable, que no se desmiente ni aun en las circunstancias mas críticas, y que obedece siempre á la inspiracion del momento sin importársele un ardite las consecuencias que puedan tener sus movimientos i reflexivos.

Sentados estos preliminares, entremos en materia. El Prado se hallaba completamente lleno.

Cansados de dar vueltas arriba y abajo, los tres amigos tomaron asiento en la doble hilera de sillas que, respaldado con respaldos, forman la division de *Paris* y *Londres*, esto es, de la gran calle central y de la callecita contigua al paseo de los coches.

Detrás de ellos habia dos señoras de veinticinco á treinta años, engolfadas en una conversacion animadísima, respecto al arreglo de la casa, á la educacion de los hijos, á los criados, á todo cuanto se relaciona con la vida conyugal.

Nuestros jóvenes no habian fijado la atencion en sus dos vecinas, cuando de pronto oyeron á su espalda gritos desgarradores.

—Ay, mi abuelita de mi alma, que yo no la encuentro!—esclamaba una voz infantil.

Era una niña de cinco á seis años que se habia perdido entre la muchedumbre, y que lloraba á lágrima viva dirigiendo los ojos á todas partes.

—Ven acá, hija mia!—le dijo la mas joven de las dos señoras.—Te has perdido?

—Sí, señora, y no encuentro á mi abuelita.

—Vamos, no llores, que ya la encontraremos, y si no, yo te llevaré á tu casa. Vives muy lejos?

—No, señora.

—Sabes cómo se llama tu calle?

—En mi casa hay una esparteria.

—Pero no te acuerdas del nombre de la calle?

—No, señora, yo no me acuerdo.

—No importa, hija mia, quédate conmigo, y mientras encuentran á tu abuelita yo te llevaré á mi casa para que juegues con otra niña que yo tengo.

—Ay, mi abuelita de mi alma, que yo quiero verla!—repetia la muchacha llorando desconsoladamente.

—Sí, hija mia, si vamos á encontrarla en seguida... Ven, no llores.

Y la bondadosa joven acariciaba á la niña y enjugaba sus lágrimas con el pañuelo.

—Señora,—le dijo entonces Luis volviéndose hacia ella:—¿quiere usted que yo me encargue de anunciarla?

—Gracias, caballero. Su familia andará ya buscándola y no dejarán de pasar por aquí antes de irnos; pero si nadie viniere, aceptaré con mucho gusto su ofrecimiento.

La chica seguia llorando y llamando á su abuelita.

De repente dió un grito de alegría, se desprendió de los brazos de la joven, y echó á correr hacia una señora anciana.

—Abuelita, abuelita!

—¡Jesús, qué susto me has hecho pasar, hija mia!—respondió la pobre mujer. ¿Dónde te habías metido?

—Estaba jugando y luego no te encontré.

—Y yo buscándote por todas partes!

—Despues vine llorando hasta aquí, y aquella señora me llamó y me dijo que me estuviera con ella, que ella te encontraría.

—Ay! Dios se lo pague á usted, señora!—esclamó la anciana dirigiéndose á la joven.—Estos nietos le quitan á una la vida.

—Y cómo los deja usted solos con tanta jente?

—¡Calle usted, señora, si son unos satanases que se alejan media legua, y por mas que les predico no adelanto paso! En cuanto pestaneo, ya no sé dónde se meten! Vamos, ven á casa, y cuidado con como te separas de mí!

La anciana se alejó con su nieta, las dos señoras dieron nuevo giro á su diálogo, á propósito de la niña perdida, y Luis y sus amigos permanecieron en silencio escuchando la conversacion de las jóvenes.

—En este Madrid—decia la que habia acariciado á la niña—es preciso tener muchísimo cuidado con los hijos. Ya ve usted, señora, qué disgusto para esapobre mujer si no hubiese encontrado á su nieta.

—Digamelo usted á mí, que estoy sentada y no pierdo de vista á ese diablillo de Arturo.

—Si todas las precauciones que se toman son pocas! Yo, no solo no pierdo de vista á mi hija, sino que lo primero que la enseño cuando nos mudamos es el nombre de la calle y el número de la casa. Así es que, si por una casualidad se me extraviasa entre la jente, estoy segura de que sabría dar perfectamente las señas y de que me la llevarian al poco tiempo.

—Lo mismo quisiera yo hacer con el mio; pero es una cabeza de chorlito que no tiene dos adarmes de memoria. No sabe mas que destrozor ropa y darmepesadumbres.

Los muchachos todos son así.

—No puede usted figurarse, señora, cuánto dierra porque fuese una niña porque al fin las hembras son mas fáciles de manejar y siempre están junto á las madres. Pero, los varones? desde que nacen hasta que llegan á ser hombres, no ocasionan mas que disgustos y gastos. Créalo usted, los varones son la ruina de la familia.

—Tiene usted razon, señora. Yo no tengo mas que esa hija, y estoy contentísima con ella.

—Y qué ha de hacer usted mas que estarlo, si es una alhaja?

—Alhaja? no la conoce usted bien... ¡mas traviesa que ella sola!

—Ya quisiera yo que el mio se le pareciese!

—Qué edad tiene?

—Cinco años, ya es un medio hombre.

—Bah! y cómo quiere usted que sea á esa edad?... mi Laura tiene cinco y medio, y ya la ve usted, no piensa mas que en jugar.

—Pero en ocasiones es muy formalita, y se espresa como si fuera una mujer!

—En cuanto á eso sí, señora: tiene las buenas cualidades de ser muy dócil y muy inteligente. No sabe usted cuánto comprende ese vicho.

—No hay mas que verla la cara, señora; si el mio fuera como ella, estaria loca de contenta.

—Las niñas son siempre mas precoces. ¿Le parece á usted que los llamemos? El sol se pone y la tarde va refrescando.

—Sí, señora, y con tanto mas motivo, cuanto que estarán sudando de tanto saltar.

Las jóvenes hicieron una seña á dos niños que jugaban en la calle de enfrente.

—¡Mellamabas, mamá!

—Sí, vamos á marcharnos.

—Tan pronto?

—Creas que es temprano?

—A ver, déjame ver qué hora es.

Y descolgó el reloj de la cintura de su madre.

—Anda! pues son mas de las cuatro y media! Tienes razon, mamá.

—Cómo! ¿conoces tú la hora, Laura?—preguntó la otra amiga.

—Sí, señora; mi mamá me ha enseñado á conocerla.

—Ni mas ni menos que el mio, hija.

Una sonrisa de satisfaccion se dibujó en los labios de la joven madre.

—Mira, dile á esa señora cómo se llama tu papá.

—D. Antonio C**.—respondió la niña.

—En qué calle vives?

—En la calle de Fuencarral.

—Qué número?

—El número de nuestra casa es el 14... y el piso el 3.º de la izquierda.

Al oír esto Luis H** sacó su cartera y apuntó las señas que acababa de pronunciar la niña.

Sus dos amigos le preguntaron por lo bajo:

—Anotas una futura conquista?

—No, porque no me precio de Tenorio. Pero aprovecho la ocasion de saber dónde vive una buena madre de familia, y anoto las señas de una mujer que me parece superior por sus sentimientos, su belleza y su inteligencia á toda esa cáfila de presumidas que pululan por el paseo.

—Sin otra esperanza?

—Sin otra que la de pasar algunos ratos agradables hablando con ella. Esa mujer debe ser una excelente amiga.

—Y su marido?—quién te presentará á él?

—Nació: yo mismo.

—¿Diciéndole que vas á verle porque te gusta la sociedad de su mujer?

—No sé lo que le diré. Pero si que no pasará mucho tiempo sin que haga uso de las señas estampadas en mi cartera.

—Cuándo?

—Quizás mañana.

—Yo aposté á que no lo haces!

—No apuestas, porque pierdes.

—Pero, ¿qué habias de pretestar para entrarte allí como trasquilado por iglesia?

—Lo pensaria despues que tirara de la campanilla.

—Bah! seria preciso ser un tarambana.

—Pues no me tengo por tal y lo hago.

—Y si te encuentras con un marido injerto ó puerco espin?

—Nada me importa.

—Entonces mantengo la apuesta.

—Cuánto?

—Lo que quieras. Tengo curiosidad de ver cómo te las gobiernas en ese lance.

—En ese caso escucha:—me siento con un soberrano apetito; quieres que nos vayamos á comer á casa de Lardy?

—Acepto.

—Pagaremos la cuenta por duplicado y el que gane volverá á recoger el importe.

—Es decir que si importa cien reales...

—Damos doscientos, yo cinco duros y tú otros cinco.

—En marcha! allí acabaremos de estipular las condiciones.

Los tres jóvenes se levantaron y salieron del paseo.

La apuesta de Luis H** se habia hecho en voz tan baja, que las vecinas no pudieron oír nada absolutamente.

—Ya ve usted—decia la madre de la niña Laura á su amiga—que este lorito no se pierde tan fácilmente.

—Oh! no, mamá y aun cuando me perdiera, yo sé á casa sola.

—Vamos á ver, y por dónde irias?

—Por la calle de Alcalá, y luego por la de la Montera, y despues todo derecho hasta nuestra casa.

—Ea, pues ve delante con Arturo y tú nos dirás el camino que debemos seguir.

—Qué! se te figura que no sé? Ven y verás.

Y las dos amigas, precedidas de los dos niños, abandonaron el Prado y empezaron á subir lentamente por la calle de Alcalá.

(Se continuará.)

FEDERICO DE LA VEGA.

GACETILLAS.

Regalo regio.—En el vapor *Lope de Vega*, surto en nuestra bahía, hemos tenido el gusto de ver hoy un lindísimo vaporcito de hierro, de fuerza de siete caballos, que conduce desde Inglaterra para S. A. el príncipe Alfonso, á quien le regala la augusta madre de nuestra soberana.

Este precioso buque, cuyas dimensiones son 32 pies ingleses de quilla, 38 de eslora, 5 de puntal y 7 de manga, es de la mas esmerada construccion y reúne cuantas cualidades pueden apetecerse en tan reducido espacio. Tiene dos camaras: una á popa, capaz para diez personas, elegantemente vestida con cojines de terciopelo verde, colgaduras de seda del mismo color y espejos y molduras del mas esquisito gusto, que recibe la luz á través de gruesos cristales pintados; y otra á proa, para cuatro personas, por la que se pasa á un cómodo retrete, con lavabo y todos los utensilios necesarios.

La máquina es una verdadera obra maestra, y ha salido de los talleres de Mrs. Fossick & Hachworth, de Stockton on Tees. Se halla emplazada en una cavidad de un metro de altura, 76 centímetros de largo y 42 de ancho.

Ha costado esta lindísima embarcacion, digno regalo para un príncipe, 6,000 duros y pesa nueve toneladas.—Segun los inteligentes, nada deja que desear su construccion, mirada bajo el punto de vista náutico.

Exámenes.—Hoy han dado principio los ordinarios de prueba de curso en el Instituto provincial de esta ciudad.

Rectificacion importante.—No es el manto de la Virgen del Mar lo que ha sido robado en la capilla de esta imágen, sino el cepillo de limonas. Pero debemos advertir que el juzgado de primera instancia salió de aquí, por informes que se le dieron, en la inteligencia de que el robo habia sido tal como ayer le anunciamos en esta misma seccion de nuestro periódico. Conste así en abono de nuestra veracidad.—Con este motivo hemos sabido, y de ello nos alegramos, que el manto regalado por S. M. la Reina se guarda cuidadosamente en el seminario de Corvan.

Beneficio.—Esta noche tendrá lugar el del cuerpo de coros de la compañía de zarzuela, poniéndose en escena *El toque de ánimas*.

Celebraremos que la entrada sea numerosa.

A propósito de beneficios: dícese que la señorita Toda y los señores Fernandez é Iturriaga se han prestado á trabajar gratis en uno dedicado á los artistas que formaban la sociedad-empresa antes de la venida de la Toda.

Aplaudimos un rasgo tan filantrópico, y si el proyecto se realiza confiamos en que el público no será sordo al llamamiento que los beneficiados hagan á sus buenos sentimientos.

SITUACION DEL BANCO DE SANTANDER

en 31 de Mayo de 1865.

ACTIVO.		
Caja.—Metálico.	15.538.554 28	3.469.129 88
Cartera. { del Banco.		
{ de cuentas corrientes.	398.066 76	
Garantías.		15.936.621 04
Valores en depósito.		14.023.400
Cuentas transitorias.		102.216.731 96
Corresponsales.		112.508
Efectos protestados.		1.686.310 33
Varios.		768.151 50
Moviliario.		1.049.854 80
Gastos generales.		151.449 96
		128.972 92
Total activo.		139.543.160 39

PASIVO.		
Capital.		7.000.000
Billetes en circulacion.		4.219.000
Cuentas corrientes { por saldo.	9.732.917 04	
{ por efectos corrientes.	398.066 76	
Depósitos en efectivo.		10.130.983 80
Depositantes.		127.310
Dividendos á pagar.		116.373.735 96
Fondo de reserva.		1.800
Ganancias y pérdidas.		700.000
		989.830 63
Total pasivo.		139.543.160 39

El Director-gerente, Antonio del Diestro.

CRÉDITO CANTABRO.

Situacion de esta sociedad en el mes de la fecha.

ACTIVO.		
Acciones de la 1.ª 2.ª y 3.ª emision.		50.400.000
Efectos á cobrar.		1.211.313 18
Préstamos con garantía.		11.834.457 31
Corresponsales.		1.084.888 60
Deudores varios.		18.663.426 15
Valores en depósito.		31.669.619
Caja.		1.408.750 77
Total activo.		116.292.455 01

PASIVO.

Capital.		72.000.000
Cuentas corrientes.		1.680.918 90
Imposiciones.		420.457 38
Imposiciones económicas.		36.574 45
Corresponsales.		81.756 97
Obligaciones.		7.587.648 19
Acreedores varios.		2.514.571 05
Depositantes.		31.669.619
Varias cuentas.		300.909 07
Total pasivo.		116.292.455 01

Santander 31 de Mayo de 1865.—El Tenedor de libros, J. G. Tánago.—El Administrador, Juan María Izuela.

Estado del movimiento de esta Sociedad durante el mes de la fecha.

	Entradas.	Salidas.
Caja.	5.791.937 42	6.228.366 64
Cuentas corrientes.	5.268.020 59	5.602.547 83
Efectos á cobrar de cuenta propia.	983.307	106.616 88
Imposiciones.	53.863 57	25.443 57
Id. económicas.		
Valores en depósito.	300.000	4.802.870
Préstamos con garantía.	119.475 42	4.044.078 47
Corresponsales.	1.563.952 63	1.291.664 38
Efectos á cobrar de cuenta ajena.	707.563 84	722.269 63
Efectos á pagar.	1.245.842 61	1.726.427 59
Total.	16.233.963 08	24.550.284 99

Santander 31 de Mayo de 1865.—El Tenedor de libros, J. G. Tánago.—El Administrador, Juan María Izuela.

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Patache Luisa, de 19 ts., cap. D. I. Presno, do Gijon con 36,800 kilos carbon, 166 quintales hierro dulce y 244 bultos clavazon y otros á la órden.

Vapor Carmen, de 84 ts., cap. D. J. Iturrizar, del Havre con 1 bulto hilaza á D. F. Gerner: 1 id. efectos para el gas á Mr. Chabron: 13 id. muelles de hierro á D. J. Gurtubay: 1 id. dulces á D. E. Alba: 1 id. medallas á D. I. Valiente: resto de carga para Bilbao, para donde se ha despachado.

Vapor Vizcaino-Montañés, de 48 ts., cap. don J. A. Rentería, de Bilbao con 8 bultos canela á D. R. Cubria: 736 kilos hierro en puntas y otros á D. C. Jado: 441 id. id. id. á D. A. Muller: vinos y otros efectos para varios.

Vapor Lope de Vega, de 332 ts., cap. D. J. Ramos, de Londres con 2 bultos canela á D. F. Diaz: resto de carga para Barcelona y escalas.

Corbeta Observador, de 255 ts., cap. D. H. Vidal, de la Habana con 300 cajas azúcar á D. M. G. Corral: 300 id. id. á D. E. Ponton: tabacos dulces y otros para varios.

Polacra-goleta Isabelita, de 106 ts., cap. don D. D. Bosch, de Puerto-Cabello con 5,056 cueros, 550 sacos café, 84 pacas algodón y 20 zurrones añil á D. J. Pombo.

BUQUES DESPACHADOS.

Vapor Bayo, de 228 ts., cap. D. J. Lausirica, para Barcelona con 730 sacos harina.

Idem Jovellanos, de 185 ts., cap. D. J. Ferrandiz, para id. con 3,300 sacos harina y 440 fardos bacalao.

Balandra Aurelia, de 28 ts., cap. D. J. Santanarina, para Bilbao con tablazon.

CAMBIOS DE HOY.

Sevilla á 8 dlv. par.
Valladolid á 8 dlv. 1/8 por 100 daño.
Descuento de pagarés 5 1/2 y 3 3/4 por 100 anual.

SECCION DE ANUNCIOS.

Ferrocarril de Isabel II.

Servicio de trenes de viajeros desde el 20 de Octubre de 1864.

VIA ASCENDENTE.

VIA DESCENDENTE.

DISTANCIAS.				PRECIOS.			SEGUNDA Y TERCERA SECCION.				PRIMERA SECCION.									
De San-	Entre	Clases.		Tren n.º 1.		Tren n.º 3.		Tren n.º 5.		De	Entre	Clases.			Tren n.º 8.		Tren n.º 10.		Tren n.º	
tander.	las esta-	1.ª	2.ª	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.	Alar.	las esta-	1.ª	2.ª	3.ª	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.
7 896	7 896	4 25	3 3	1 78		8 25	8 30	4 32	4 36	9 615	9 615	5 50	3 75	2 25	10 30	10 35	3 25	3 10		
10 412	2 516	6 4	4 2	2 25		8 35	8 37	4 44	4 46	10 508	8 893	10 25	7 4	4 25	11 07	11 10	3 40	3 50		
19 956	9 544	10 75	7 50	4 25		8 39	9 07	5 03	5 13	23 210	4 702	12 75	8 75	4 75	11 19	11 25	3 59	4 07		
27 364	7 608	15 10	10 25	5 75		9 25	9 31	5 33	5 37	30 794	7 584	16 50	11 25	6 25	11 40	11 41	4 22	4 24		
34 247	6 683	18 50	12 75	7 50		9 43	9 48	5 47	5 52	39 610	8 816	21 25	14 75	8 25	12 05	12 08	4 48	4 50		
39 167	4 920	21 25	14 75	8 25		10 28	10 30	6 30	6 34	50 019	10 409	27 25	18 75	10 25	12 30		5 12			
46 988	7 821	25 17	17 25	9 50		10 40	10 42	6 43	6 45											
49 699	2 711	26 50	18 25	10 25		10 54	10 56	6 54	6 56											
52 438	2 733	28 19	19 25	10 50		11 10		7 05												
55 231	2 783	29 75	20 50	11 25																

JOSE SEWILL,

Fabricante de Cronómetros y relojes,

South Castle-Street, 61 (frente a la Aduana.)

LIVERPOOL.

DE S. M. Y REAL CASA.



Único fabricante de Liverpool condecorado por los comisarios de S. M. la Reina Victoria, y la

MEDALLA DE PREMIO

de la gran exposición internacional de Londres, 1862, el honor mas elevado que es posible conferir a un fabricante.

Condecorado por S. M. la Reina de España con

LA CRUZ DE CARLOS TERCERO

Tiene la honra de poner en conocimiento del publico de Santander, que el depósito de los relojes premiados está en la relojería de

D. VENTURA GARCÍA DE LA REVILLA.

Precios y garantías iguales que en la fabrica de Liverpool.

Depósito en Madrid, relojería de D. Eugenio Conillart, calle de Carretas, núm. 3, frente al ministerio de la Gobernación.—San Sebastian, relojería de D. Gabino Murga.—Bilbao, relojería de los Sres. Zugasti e hijo.—Zaragoza, relojería de D. Valero Hinderlaug.—Barcelona, relojería de los Sres. Gindraux y Foris, Rambla del Centro.—Valencia, relojería de don Pascual Marques, plaza de Cajeros, 79, y D. Fortunato Almela, calle de Zaragoza, 26.

Los referidos señores se encargaran de toda clase de composuras de relojes y cronómetros, aun cuando sean las mas difíciles, los cuales remitiran a la fabrica de Liverpool y devolveran a los dueños sin pérdida de tiempo. PRECIOS DE FABRICA. 101

LA PENINSULAR.

Esta compañía procederá a la venta de tres casas, construidas en la ciudad de Santander, calle de Calderon, el día 11 de junio a las 11 de su mañana.

La subasta será simultánea en la espresada ciudad y en esta corte. En el primer punto en los salones del tribunal de comercio, y en Madrid en las oficinas de la direccion, calle Mayor, número 18 y 20.

El tipo de venta y pliego de condiciones estarán de manifiesto desde este día, en las oficinas de la direccion y en la subdireccion de Santander, calle del Correo, núm. 12.

Madrid 30 de Abril de 1865.—El Director general, Pascual Madoz.

Se necesitan dos médicos-cirujanos para los vapores-correos trasatlánticos.

Informarán los señores Perez y García, en su escritorio, Muelle número 18.

NTRA. SRA. DE GUADALUPE.

Fábrica de jabon.

Esta fábrica, establecida en la calle de San Fernando, ó sea la segunda Alameda de esta ciudad, se abre al público para la venta de sus jabones el día 29 del corriente.

Nada encarece el dueño de este establecimiento el género que en él se fabrica, dejando al juicio de los que gusten honrarle la apreciación que se merezca.

Los precios en la fábrica son los mas módicos posibles, atendido la calidad y precio de las materias de que se componen los jabones, y son los siguientes:

- Jabon blanco sin pinta, el pintado y el jaspado, confeccionados por el sistema nisto, anterior y moderno, desde una arroba. 4 46 rs. ar.
- Dichos por cuartos de arroba. 4 48 rs. ar.
- Dichos al pormenor. 4 2 rs. lb.
- Dichos fabricados por el nuevo sistema, desde una arroba. 4 42 rs. ar.
- Dichos al pormenor. 4 15 cts. lb.

Venta.

Se venden cuatro dehesas y otros terrenos en la provincia de Toledo, partido judicial de Escalona, término de Nombela, ribera derecha del rio Alberche, a quince leguas de Madrid y una de la carretera de la corte a Badajoz. Todo es terreno de labor, con arbolado de encina en casi su totalidad. Reunen mil setecientos sesenta hectáreas, equivalentes a 3,747 fanegas de a 500 estadales de Toledo, ó sean 141,684 carros de Santander de a 40 pies de lado. Producto anual por rentas y podas, noventa y seis mil reales. Precio al contado, dos millones de reales. Dirigirse a don Tomás de Velasco, en Madrid, calle del Florin, 6, segundo, en donde puede verse el plano general detallado.

LA ROSARIO.

En la Cuesta de Gibaja, tienda de Gordey, se venden al pormenor los productos de dicha fabrica a los precios siguientes:

- Bujías, paquete de 13 onzas. 4 reales.
- Id. paquete de 16 id. 4 5
- Cirios de 17 onzas. 4 6 1/2
- Jabon estampillado. 16 cs. pastilla.
- Id. en barra. 4 15 libra.

Interesante.

Antonio Trujillo, vecino y cosechero de Valdepeñas, dueño del establecimiento de vinos que existe en la plazuela del Principe, casa de los Sres. Hermosa, acaba de recibir una gran partida de vinos blancos y tintos, donde se espenden al pormenor y menor al infimo precio de 32 rs. cántara ambas clases. 20-18

ESCENAS MONTAÑESAS.

COLECCION DE

BOSQUEJOS DE COSTUMBRES

TOMADOS DEL NATURAL

D. JOSÉ MARÍA DE PEREDA, CON UN PRÓLOGO

D. ANTONIO TRUEBA.

Esta obra que se ha publicado en Madrid y forma un tomo en 4.º menor, de cerca de 400 páginas, de excelente papel y clara y elegante impresion, se vende en la libreria de D. Fabian Hernandez, a 16 rs. cada ejemplar en rústica.

CUADROS DE QUE CONSTA.

Santander (año y ogaño).—El Raquero.—La Robla.—A las Indias.—La primera declaración.—La costurera (pintada por sí misma).—La noche de Navidad.—La Leva.—La Primavera.—Suum Cuique.—El Trovador.—La buena gloria.—El Jándalo.—Las visitas.—Los pastorillos.—¡Cómo se miente!—Arroz y gallo muerto.—El espíritu moderno.

En la tienda de Isidoro Gutierrez, calle del Puente, núm. 14, se vende jabon amarillo a 15 cuartos, velas de esperma a 3 3/4, 4 1/4, 4 3/4, y 5 rs. Id. de id. para coches, 5 1/2 id. Id. de id. de colores, a 10 id.

Pedro Diaz Solórzano, que tenia su establecimiento de relojería en la Rivera, núm. 17, se ha trasladado al núm. 11 de la misma, donde continúa ejerciendo el buen servicio que tiene acreditado. 90-12

EL LIBRO DE MARIA.

CUADROS DE LA VIDA DE LA VIRGEN,

por D. EDUARDO BUSTILLO.

Un elegante volumen en octavo, con cuatro magníficos grabados alusivos al texto, consta de treinta y un cuadros, uno por cada día del mes de mayo, y en ellos se resume la vida de la Santísima Virgen. Esta obra que acaba de publicar en Madrid el conocido editor Sr. Guizjarro, se vende en Santander en casa de D. Fabian Hernandez, calle de Bebedo, y en la Libreria Católica, calle de Ruamayor.



PILULES DEHAUT. — Esta nueva combinacion fundada sobre principios no conocidos por los medicos antiguos, llena, con una precision digna de atencion, todas las condiciones del problema del medicamento purgante. Al reves de otros purgativos, este no obra bien sino cuando se toma con muy buenos alimentos y bebidas fortificantes. Su efecto es seguro, al paso que no es el agua que se bebe y otros purgativos. Es facil arreglar la dosis, segun la edad o la fuerza de las personas. Los niños, los ancianos y los enfermos debilitados lo soportan sin dificultad. Cada cual escoja, para purgarse, la hora y la comida que mejor le convenga segun sus ocupaciones. La molestia que causa el purgante, estando completamente anulada, por la buena alimentacion, no se halla reparo alguno en purgarse, cuando haya necesidad. — Los medicos que emplean este medio no encuentran enfermos que se nieguen a purgarse por pretexto de malgusto o por temor de debilitarse. Lo dilatado del tratamiento no es tampoco un obstaculo, y cuando el mal exige, por ejemplo, el purgarse veinte veces seguidas, no se tiene temor de verse obligado a suspenderlo antes de concluirlo. — Estas ventajas son tanto mas preciosas, cuanto que se trata de enfermedades serias, como tumores, obstrucciones, afecciones cutáneas, catarros, y muchas otras repugnadas incurables, pero que ceden a una purgacion regular y repetida por largo tiempo. Vase la Instruccion muy detallada que se da gratis, en Paris, farmacia del doctor Dehaut, y en todas las buenas farmacias de Europa y America. Cajas de 20 rs. y de 10 rs.

En Madrid por mayor Exposicion estranjera, Sres. Mon. Collantes, Calderon, Ulzurrun.—En Santander, D. Bernardo Corpas.

Para Cádiz y Sevilla.

con escalas en Gijón, Coruña, Carril y Vigo. Saldrá de este puerto el 5 de junio el rápido y acreditado vapor español Sobitos.

APÓSTOL.

su capitan D. B. Llompán. Admite carga y pasajeros para toda la línea y los que se presenten de tercera clase para Ultramar, que serán conducidos desde Cádiz en los vapores-correos. Le despachan sus consignatarios los Sres. Perez y García, Muelle, núm. 18. Se informarán los Sres. P. Larrinaga y compañía, Rivera, 13.

IMPRENTA DE LA ABEJA MONTAÑESA,

a cargo de D. Salvador Atienza, editor responsable. Calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.